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Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης φορέων της Κοινωνίας των 
Πολιτών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της  

Ισότητας των Φύλων   
 

Όροι και Προϋποθέσεις Συμμετοχής   
 

Α. Γενική Περιγραφή Προγράμματος 

Το Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της Ισότητας των Φύλων (εφεξής το 

«Πρόγραμμα») αποτελεί μια πρωτοβουλία  του Ιδρύματος Μποδοσάκη με στόχο, 

την ανάπτυξη των οργανωσιακών ικανοτήτων μικρών και μεσαίων  οργανώσεων της 

Κοινωνίας των Πολιτών που δραστηριοποιούνται στην εν λόγω θεματική στην 

Ελλάδα. 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε μικρές και μεσαίες οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών (εφεξής και «Υποψήφιοι Φορείς» ή «Φορείς») που επιθυμούν αφενός να 

λάβουν εξατομικευμένη επιμόρφωση και επαγγελματική υποστήριξη για την 

αναβάθμιση της λειτουργίας τους, η οποία θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη 

και αποτελεσματικότητα της δράσης τους για την προώθηση της ισότητας των 

φύλων στην Ελλάδα.   

Στο παρόν Πρόγραμμα, δύνανται να επιλεχθούν έως δεκαπέντε (15) Φορείς. 

Συγκεκριμένα, κάθε Φορέας που θα ενταχθεί στο Πρόγραμμα σε συνέχεια της από 

19 Μαΐου 2023 δημόσιας ανακοίνωσης των όρων και προϋποθέσεων, με προθεσμία 

υποβολής αίτησης μέχρι τις 19 Ιουλίου 2023, ώρα 5.00μμ, θα κληθεί να 

συμμετάσχει και στις δύο (2) υποχρεωτικές φάσεις του Προγράμματος, οι οποίες 

περιγράφονται παρακάτω: 

Φάση Α: Συμμετοχή σε εξειδικευμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης  Ικανοτήτων  
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Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων, διάρκειας πέντε (5) μηνών, θα υλοποιηθεί 

από το Ίδρυμα Μποδοσάκη μέσω του Social Dynamo, μία πρωτοβουλία του 

Ιδρύματος Μποδοσάκη που στοχεύει στην ενδυνάμωση οργανώσεων και ομάδων 

της Κοινωνίας των Πολιτών, με άξονες τη μάθηση, την επαγγελματική υποστήριξη 

και τη δικτύωση. Η συμμετοχή των φορέων στο εξειδικευμένο Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης Ικανοτήτων περιλαμβάνει τόσο υποχρεωτικές όσο και προαιρετικές 

δραστηριότητες (όπως περιγράφονται στην Ενότητα Γ).  

 

Στο τέλος του εξειδικευμένου Προγράμματος Ανάπτυξης Ικανοτήτων, 

αξιοποιώντας τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απέκτησαν, οι Φορείς θα 

συμμετάσχουν σε μία (1) εκδήλωση προσομοίωσης project pitching, στην οποία θα 

κληθούν να παρουσιάσουν οριστικοποιημένη την πρόταση  του έργου μικρής 

κλίμακας, συνολικού προϋπολογισμού 10.000€, που σχεδίασαν και συμπεριέλαβαν 

στην αρχική αίτηση τους και την οποία θα υλοποιήσουν κατά τη Φάση Β.    

 

Φάση Β: Επιχορήγηση ύψους €10.000 για την υλοποίηση έργου μικρής κλίμακας. 

Κατά τη Φάση Β, οι Φορείς θα υλοποιήσουν την πρότασή τους για  έργο μικρής 

κλίμακας συνολικού προϋπολογισμού 10.000€ .  

Οι ελάχιστες προδιαγραφές του προτεινόμενου έργου είναι οι παρακάτω:  

• Κατ’ ελάχιστο το 30% του συνολικού ποσού επιχορήγησης θα πρέπει να 

αξιοποιηθεί από τους Φορείς για δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων (βλέπε 

Δ.1.1) για την ενίσχυση της ανάπτυξης του οργανισμού τους, ενώ το υπόλοιπο 

ποσό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την υλοποίηση θεματικών δράσεων που 

θα έχουν ως στόχο  την προώθηση της ισότητας των φύλων και τη γυναικεία 

ενδυνάμωση (βλέπε Δ.1.2) . Οι Φορείς δύνανται να  αξιοποιήσουν έως και 

όλο το ποσό της επιχορήγησης  για δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων του 

οργανισμού τους. 

• Η μέγιστη περίοδος υλοποίησης του εν λόγω έργου μικρής  κλίμακας είναι 

οκτώ (8) μήνες. Όλες οι δράσεις του έργου πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί 

έως  τις 31 Οκτωβρίου 2024 (31/10/2024). 

http://www.socialdynamo.gr/
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Β. Επιλέξιμοι Φορείς  
Οι ενδιαφερόμενοι Φορείς πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις 

για να κριθούν επιλέξιμοι : 

1. Να αποτελούν Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, όπως αυτές 

ορίζονται στον σχετικό Νόμο 4873/2021: σωματεία, αστικές μη 

κερδοσκοπικές εταιρείες, κοινωφελή ιδρύματα του ν. 4182/2013 και 

κοινωφελή ιδρύματα που έχουν συσταθεί με ειδικό νόμο, ή Κοινωνικές 

Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του άρθρου 14 Ν. 4430/2016 (Κοιν.Σ.Επ) του 

άρθρου 14 Ν. 4430/2016, όπως εκάστοτε ισχύει, εφόσον το προτεινόμενο 

έργο (δες Δ.1.2) δεν έχει εμπορικό χαρακτήρα.    

2. Να έχουν ετήσια συνολικά ακαθάριστα έσοδα απ’ όλες τις πηγές 

(φορολογητέα - αφορολόγητα) έως τριακόσιες χιλιάδες ευρώ (300.000€)  

κατά το φορολογικό έτος 2022, όπως τούτο θα αποδεικνύεται με κάθε 

πρόσφορο λογιστικό έγγραφο  (π.χ. ισολογισμό, απολογισμό, ισοζύγιο). 

Αιτήσεις φορέων με μηδενικά έσοδα γίνονται επίσης δεκτές .  

3. Να έχουν έδρα στην Ελλάδα και να έχουν  συμπληρώσει τουλάχιστον ένα (1) 

έτος από τη σύστασή τους και την απόκτηση νομικής προσωπικότητας  κατά 

τον χρόνο ανακοίνωσης της δημόσιας πρόσκλησης.  

4. Να μην ανήκουν στο Δημόσιο ή στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, 

να μην αποτελούν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή νομικά πρόσωπα 

του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός κάθε φορά οριοθετείται από τις 

εκάστοτε κείμενες νομοθετικές διατάξεις, και εν γένει να μην εμπίπτουν στη 

δικαιοδοσία ή την εποπτεία του Δημοσίου και η δράση τους να μην έχει 

θρησκευτικό, πολιτικό ή συνδικαλιστικό – επαγγελματικό χαρακτήρα. 

Κατά το στάδιο της υποβολής της αίτησης, ο Υποψήφιος Φορέας καλείται να 

προσκομίσει Υπεύθυνη Δήλωση υπογεγραμμένη από την/ον νόμιμη/ο εκπρόσωπό 

του αναφορικά με την επιλεξιμότητά του σύμφωνα με τα παραπάνω κριτήρια.  

Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος Φορέας προκριθεί στο στάδιο της συνέντευξης 

(Ενότητα Ζ: Κριτήρια & Διαδικασία Αξιολόγησης) θα κληθεί να υποβάλει 

συνοδευτικά – νομιμοποιητικά έγγραφα προς απόδειξη των παραπάνω 

προϋποθέσεων.  

https://www.bodossaki.gr/wp-content/uploads/2023/05/%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%A5%CE%98%CE%A5%CE%9D%CE%97-%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%95%CE%BD%CE%B4%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BC%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%99%CF%83%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1-%CE%A6%CF%8D%CE%BB%CF%89%CE%BD.pdf
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Σημειώνεται ότι: 

• Κάθε Υποψήφιος Φορέας  υποβάλλει αίτηση αυτόνομα. Δεν προβλέπεται 

η συμμετοχή εταίρων. 

• Κάθε Υποψήφιος Φορέας, υποβάλλει μονάχα μία (1) αίτηση, στο πλαίσιο 

της παρούσας πρόσκλησης.  

Γ. Συμμετοχή στο εξειδικευμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
Ικανοτήτων (Φάση Α) 
Μέσω του εξειδικευμένου Προγράμματος Ανάπτυξης Ικανοτήτων, οι δεκαπέντε (15) 

συμμετέχοντες Φορείς θα έχουν πρόσβαση σε ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών 

μάθησης, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών εκπαίδευσης, mentoring, coaching 

και συμβουλευτικής καθώς και δραστηριοτήτων δικτύωσης. Στόχος του 

Προγράμματος Ανάπτυξης Ικανοτήτων είναι η ενίσχυση της οργανωσιακής 

ανάπτυξης των οργανώσεων, η  προβολή των δράσεών τους, η προώθηση νέων 

συνεργασιών και η βελτίωση της βιωσιμότητάς τους.  

Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων θα περιλαμβάνει ένα μικρό αριθμό 

υποχρεωτικών δραστηριοτήτων και μια σειρά πρόσθετων προαιρετικών 

δραστηριοτήτων και υπηρεσιών. Η συμμετοχή σε αυτές τις δραστηριότητες είναι 

δωρεάν. Οι υποχρεωτικές δραστηριότητες είναι οι ακόλουθες: 

 

i. Χαρτογράφηση ικανοτήτων έκαστου συμμετέχοντα  Φορέα (πριν και μετά 

τη συμμετοχή του στο Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης) από εκπρόσωπο του 

Φορέα με συνολική κατανόηση και γνώση τους οργανωσιακής κατάστασής 

του  (https://www.ngocapacitymap.gr/).  

ii. Εργαστήριο Έναρξης Προγράμματος (kick-off meeting) όπου θα δοθούν 

στους επιχορηγούμενους Φορείς πληροφορίες σχετικά με το 

χρονοδιάγραμμα και τις φάσεις υλοποίησης του Προγράμματος συνολικά, 

τις διαδικασίες που διέπουν το Πρόγραμμα συμπεριλαμβανομένων των 

διαδικασιών παρακολούθησης και αναφορών, τη διαδικασία πληρωμών, τις 

υποχρεώσεις τους όσον αφορά την επικοινωνία των έργων τους και το 

Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης .   

https://www.ngocapacitymap.gr/
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iii. Συμμετοχή στα επιμορφωτικά σεμινάρια: Οι συμμετέχοντες Φορείς θα 

πρέπει να παρακολουθήσουν τουλάχιστον δεκαοκτώ (18) από τις συνολικά 

πενήντα (50) ώρες του εκπαιδευτικού προγράμματος, το οποίο μπορεί να 

παρέχεται και εξ αποστάσεως (online),  το οποίο θα σχεδιαστεί σύμφωνα με 

τις ανάγκες των επιλεγμένων Φορέων και θα αφορά σε βασικούς τομείς 

οργανωσιακής ανάπτυξης (όπως για παράδειγμα  στην αποσαφήνιση του 

οράματος και των στόχων του φορέα, στο στρατηγικό σχεδιασμό, στη 

διαχείριση οργανώσεων της ΚτΠ, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης 

ανθρώπινου δυναμικού και εθελοντών, στη στρατηγική επικοινωνία και 

συνηγορία, στη δημιουργία εισοδήματος και την οικονομική βιωσιμότητα, 

στις μεθόδους αξιολόγησης και παρακολούθησης προγραμμάτων κ.α.) 

καθώς και σε εξειδικευμένες θεματικές εκπαιδεύσεις σε θέματα που 

σχετίζονται με την προώθηση της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση 

των γυναικών.   

iv. Εκδήλωση Προσομοίωσης Project Pitching:  οι συμμετέχοντες Φορείς θα 

κληθούν να παρουσιάσουν τις οριστικοποιημένες ιδέες των έργων μικρής 

κλίμακας προϋπολογισμού 10.000€, σε μια εκδήλωση προσομοίωσης 

project pitching όπου θα έχουν την ευκαιρία να εφαρμόσουν τις γνώσεις και 

τις δεξιότητες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια των πέντε (5) μηνών του 

Προγράμματος Ενδυνάμωσης. Μετά την παρουσίαση αυτή, η Διοικούσα 

Επιτροπή (Steering Committee) του Προγράμματος θα εγκρίνει την έναρξη 

των δράσεων που θα υλοποιηθούν στη Φάση B.   

Ειδικότερα για τους Φορείς που εδρεύουν εκτός Αττικής, θα καλυφθούν τα έξοδα 

μετακίνησης και διαμονής για το Εργαστήριο Έναρξης (kick-off meeting), για τη 

συμμετοχή σε δύο (2) δια ζώσης εκπαιδεύσεις και για τη συμμετοχή στην Εκδήλωση 

Προσομοίωσης Project Pitching.  

 Οι προαιρετικές δραστηριότητες και υπηρεσίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

i. Συμμετοχή σε οποιαδήποτε επιπλέον εκπαίδευση του συνολικού 

προγράμματος των πενήντα (50) ωρών (πέραν των υποχρεωτικών ωρών, βλ. 

υποχρεωτικές δραστηριότητες σημείο iii).   
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ii. Mentoring Φορέα: Κάθε Φορέας θα έχει την ευκαιρία να συνεργαστεί με 

μία/έναν έμπειρο μέντορα ο οποίος θα επιλεγεί από το εκτεταμένο και ευρύ 

δίκτυο των μεντόρων του Social Dynamo. Μέσα από μία σειράς τεσσάρων (4) 

έως και έξι (6)  συνεδριών καθοδήγησης, η/ο μέντορας θα καθοδηγήσει τον 

Φορέα προς την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων οργανωσιακής ανάπτυξης, 

προσφέροντας δωρεάν τις γνώσεις και τις δεξιότητές της/του.   

iii. Executive Coaching προς στελέχη που κατέχουν θέσεις ευθύνης στον 

επιχορηγούμενο Φορέα, με σκοπό την ανάδειξη του μέγιστου δυναμικού τους 

και την αύξηση,  με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, της απόδοσης στο ρόλο τους.  

iv. Συναντήσεις δικτύωσης και ανάπτυξης κοινότητας με στόχο την ενθάρρυνση 

συνεργασιών και την ανταλλαγή καλών πρακτικών. Οι δράσεις δικτύωσης και 

ανάπτυξης κοινότητας στοχεύουν στην ενθάρρυνση ανταλλαγής γνώσης και 

εμπειριών και στην προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των φορέων.  

v. Πρόσβαση σε συμβουλευτική υποστήριξη σε θέματα νομικά και λογιστικά 

από εμπειρογνώμονες, συγκεκριμένες μέρες και ώρες κάθε μήνα. 

vi. Πρόσβαση στην πλατφόρμα e-learning, η οποία προσφέρει πρόσβαση σε 

επιμορφωτικό υλικό που αφορά όλες τις πτυχές της εύρυθμης λειτουργίας 

ενός φορέα. 

Δ. Υλοποίηση Έργου Μικρής Κλίμακας (Φάση Β) 
Στην Φάση Β, οι δεκαπέντε (15) Φορείς που θα συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, θα 

κληθούν να υλοποιήσουν τα έργα μικρής κλίμακας τα οποία πρότειναν κατά την 

υποβολή των αιτήσεών τους, οριστικοποίησαν κατά το τελικό στάδιο της Φάσης Α 

και παρουσίασαν κατά την εκδήλωση προσομοίωσης project pitching.  Τα έργα αυτά 

θα περιλαμβάνουν υποχρεωτικά δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων του ίδιου του 

φορέα  (Δ.1.1) καθώς και, αν το επιλέξουν,  θεματικές δράσεις για την προώθηση της 

ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση γυναικών (Δ.1.2).   

Συγκεκριμένα, οι Φορείς δύνανται να αξιοποιήσουν: 

• ‘Όλο  το ποσό της επιχορήγησης για δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων του 

οργανισμού τους (Δ.1.1) ή  
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• Κατ’ ελάχιστο το 30% του συνολικού ποσού επιχορήγησης για δράσεις 

ανάπτυξης ικανοτήτων του οργανισμού τους (Δ.1.1) και το υπόλοιπο της 

επιχορήγησης για την υλοποίηση θεματικών δράσεων για την προώθηση της 

ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση γυναικών (Δ.1.2).  

Μερικά παραδείγματα ακολουθούν στη συνέχεια : 

• Ο Οργανισμός Α διαθέτει το 30% (3.000€ ) του προϋπολογισμού του έργου 

για δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων (Δ.1.1), όπως βελτίωση του ιστότοπου 

του οργανισμού και εκπαίδευση του προσωπικού και των εθελοντών του 

σχετικά με τον τρόπο βελτίωσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης του 

οργανισμού. Το υπόλοιπο ποσό του προϋπολογισμού διατίθεται σε δράσεις 

για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση των 

γυναικών (Δ.1.2),όπως μια εκστρατεία ευαισθητοποίησης σε σχολεία 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για την πρόληψη της έμφυλης βίας και η 

παροχή εκπαίδευσης στο εκπαιδευτικό προσωπικό για το πώς να 

αναγνωρίζουν και να αντιμετωπίζουν τέτοια περιστατικά.  

o Ο Οργανισμός Β διαθέτει το 50% (5.000€ ) του προϋπολογισμού του έργου 

για δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων (Δ.1.1), όπως πρόσληψη 

εμπειρογνώμονα για την ανάπτυξη διαδικασιών και γραμμών αναφοράς του 

φορέα καθώς και για την ανάπτυξη οργανογράμματος και περιγραφής 

ρόλων του φορέα. Το υπόλοιπο ποσό του προϋπολογισμού διατίθεται 

θεματικές δράσεις για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την 

ενδυνάμωση των γυναικών (Δ.1.2) όπως η συμμετοχή σε δίκτυα έρευνας και 

συνηγορίας για τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου σε θέματα ισότητας των 

φύλων.  

Ο Οργανισμός Γ διαθέτει το σύνολο του προϋπολογισμού του έργου για 

δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων (Δ.1.1), όπως η ανάπτυξη ενός 

αποτελεσματικού συστήματος διαχείρισης πληροφοριών για την 

παρακολούθηση και αναφορά των δράσεων του, βελτιώνοντας με αυτόν τον 

τρόπο τη λογοδοσία και τη διαφάνεια του οργανισμού. Στην περίπτωση 

αυτή, δεν διατίθεται  προϋπολογισμός για θεματικές δράσεις για την 
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προώθηση της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση των γυναικών 

(Δ.1.2).  

Δ.1. Επιλέξιμες Δράσεις των έργων μικρής κλίμακας  

Δ.1.1. Ενδεικτικές δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων (τουλάχιστον 30% του 

προϋπολογισμού)  

1. Δράσεις που στοχεύουν στη διεύρυνση της χρηματοδοτικής 

βάσης/εισοδήματος του Φορέα. Αυτές θα μπορούσαν να περιλαμβάνουν την 

ανάπτυξη στρατηγικών για χρηματοοικονομική σταθερότητα και την ανάπτυξη 

και υλοποίηση δράσεων που θα δημιουργήσουν νέες πηγές εσόδων για τον 

Φορέα, ή δράσεων που θα αυξήσουν μια υπάρχουσα μικρότερη πηγή 

χρηματοδότησης/εισοδήματος. 

2. Δράσεις με σκοπό την ανάπτυξη ή τη βελτίωση της επιχειρησιακής 

στρατηγικής/στρατηγικού σχεδιασμού του Φορέα. 

3. Δράσεις που θα βελτιώσουν τις διαδικασίες εσωτερικής διαχείρισης του 

Φορέα, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας εγχειριδίων. 

4. Δράσεις για την ανάπτυξη και υλοποίηση διαδικασιών για την πρόσληψη, 

αξιολόγηση και διαχείριση προσωπικού ή/και εθελοντών/ντριών. 

5. Δράσεις για την ανάπτυξη και υλοποίηση στρατηγικής για την 

εκπαίδευση/επαγγελματική ανάπτυξη προσωπικού και εθελοντών/ντριών. 

6. Δράσεις που στοχεύουν στη βελτίωση της επικοινωνίας του  Φορέα με το κοινό 

και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη. 

7. Δράσεις που συμβάλλουν στην εν γένει βελτίωση της αποτελεσματικότητας 

του Υποψήφιου Φορέα και την αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των 

παρεχόμενων υπηρεσιών του προς τους/τις/τα ωφελούμενούς/ες/ά του. 
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Δ.1.2. Ενδεικτικές θεματικές δράσεις για την προώθηση της ισότητας των 

φύλων και την ενδυνάμωση των γυναικών  

Οι επιλέξιμες δράσεις θα πρέπει να εμπίπτουν τουλάχιστον σε μία από τις 

θεματικές ενότητες: α) προαγωγή της ισότητας των φύλων ή/και β) ενδυνάμωση 

των γυναικών. Ενδεικτικά, οι Φορείς μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα στα ακόλουθα:    

1. Δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων/εκπαιδεύσεις δημοσίων υπαλλήλων σε 

θέματα φύλου.  

2. Δράσεις δικτύωσης, ανταλλαγής και μεταφοράς γνώσης, τεχνογνωσίας, 

εμπειρίας, βέλτιστων πρακτικών και ανάπτυξης συνεργασιών με οργανώσεις 

που δραστηριοποιούνται στον ίδιο τομέα στην Ελλάδα ή/και το εξωτερικό. 

3. Δράσεις παροχής υπηρεσιών υποστήριξης και ενδυνάμωσης προς γυναίκες 

που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες. 

4. Δράσεις προάσπισης δικαιωμάτων (advocacy), εποπτείας (watchdog), ελέγχου 

και παρακολούθησης (monitoring). 

5. Δράσεις που προάγουν τη συμμετοχή του Φορέα στο δημόσιο διάλογο, στη 

χάραξη πολιτικής και σε διαδικασίες λήψης αποφάσεων στον τομέα 

δραστηριοποίησής του. 

6. Δράσεις ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης του κοινού ή/και συγκεκριμένων 

πληθυσμών στόχου (πχ. παιδιά, νέοι, ευάλωτες ή/και κοινωνικά αποκλεισμένες 

ομάδες, ) για θέματα ισότητας των φύλων. 

7. Υποστήριξη θυμάτων έμφυλης βίας με σκοπό την ενδυνάμωση και ενημέρωσή 

τους αναφορικά με τα δικαιώματά τους και τον τρόπο άσκησης αυτών. 

Οι παραπάνω δράσεις είναι ενδεικτικές, και δεν περιορίζουν τους Υποψηφίους 

Φορείς να προτείνουν και άλλου είδους δράσεις.   
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Δ.2. Επιλέξιμες Δαπάνες για την υλοποίηση των έργων μικρής 
κλίμακας   

Επιλέξιμες δαπάνες στα πλαίσια του έργου μικρής κλίμακας θεωρούνται εκείνες 

που σχετίζονται με το αντικείμενο των δράσεων, περιλαμβάνονται στον εκτιμώμενο 

συνολικό προϋπολογισμό και πραγματοποιούνται εντός του χρονικού διαστήματος 

υλοποίησης των δράσεων, όπως αυτό ορίζεται στην παρούσα πρόσκληση (βλέπε 

ενότητα Ε).  

Ενδεικτικές κατηγορίες δαπανών  τις οποίες οι Υποψήφιοι Φορείς μπορούν να 

συμπεριλάβουν στον προϋπολογισμό της αίτησής τους είναι οι παρακάτω: 

1. Ανθρώπινο δυναμικό (Κόστη προσωπικού  για συντονισμό, οργάνωση και 

υλοποίηση δράσεων)  

2. Έξοδα δράσεων (πχ. κόστος εκδηλώσεων, εξοπλισμός, αναλώσιμα,  

σχεδιασμός και παραγωγή υλικών, ενέργειες επικοινωνίας) 

3. Έξοδα μετακίνησης (πχ. κόστη ταξιδιών, τοπικές μετακινήσεις) 

4. Λοιπές δαπάνες σχετιζόμενες με το έργο (πχ. άλλα κόστη που σχετίζονται 

άμεσα με το έργο και δεν υπάγονται σε κάποια από τις παραπάνω 

κατηγορίες) 

Επίσης, προβλέπεται ένα σταθερό ποσοστό έμμεσων δαπανών 7.5% επί των 

άμεσων επιλέξιμων δαπανών.  

 

Οι κάτωθι δαπάνες θεωρούνται μη επιλέξιμες: 

1. Λειτουργικές δαπάνες που δεν σχετίζονται με την υλοποίηση της δράσης. 

2. Δαπάνες για την κάλυψη οικονομικών ελλειμμάτων, τελών, προστίμων, 

χρεωστικοί τόκοι, έξοδα εξυπηρέτησης χρεών, τόκοι υπερημερίας και 

αποπληρωμή οφειλών. 

3. Δαπάνες που πραγματοποιούνται πριν την έναρξη και μετά τη λήξη της 

υλοποίησης των έργων βάσει του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος 

εκάστης δράσης.  

4. Δαπάνες που χρηματοδοτούνται από οποιαδήποτε άλλη πηγή (διπλή 

χρηματοδότηση).  
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5. Εκπιπτόμενος ή επιστρεπτέος ΦΠΑ.    

Οι Υποψήφιοι Φορείς θα πρέπει να λάβουν υπόψη ότι ο προτεινόμενος 

προϋπολογισμός στην αίτησή τους μπορεί να αναθεωρηθεί μετά την ολοκλήρωση 

του Προγράμματος Ανάπτυξης Ικανοτήτων (Φάση Α) και πριν από την έναρξη της 

υλοποίησης του έργου (Φάση Β). 

Ε. Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης  Προγράμματος  
Το εξειδικευμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων (Φάση Α) ξεκινάει τον 

Οκτώβριο 2023 και ολοκληρώνεται τον Φεβρουάριο 2024.  Η υλοποίηση των 

έργων μικρής κλίμακας (Φάση Β) αναμένεται να ξεκινήσει τον Μάρτιο 2024 και να 

λήξει το αργότερο μέχρι τον Οκτώβριο 2024. Η διάρκεια υλοποίησης έκαστου 

προτεινόμενου έργου μικρής κλίμακας είναι κατ’ ανώτατο όριο οκτώ (8) μήνες.   

Ζ. Κριτήρια & Διαδικασία Αξιολόγησης 
Οι αιτήσεις συμμετοχής θα αξιολογηθούν ως προς τα παρακάτω κριτήρια. Η 

μέγιστη βαθμολογία που μπορεί να λάβει μία αίτηση είναι 100 βαθμοί. Οι αιτήσεις 

που συγκεντρώνουν συνολική βαθμολογία ίση με 60/100 και άνω προκρίνονται στο 

στάδιο της συνέντευξης. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΑΝΑ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ  

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΕΜΠΕΙΡΊΑΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 
ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ  
• Περιγραφή Φορέα και συνάφεια  δράσης  με την προώθηση 

της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση γυναικών.  
• Περιγραφή προηγούμενων (χρηματοδοτούμενων ή μη 

χρηματοδοτούμενων) δράσεων/έργων  που αποδεικνύουν 
ότι ο Φορέας είναι ενεργός στην θεματική.  

 

0-30 βαθμοί 

ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ  ΑΝΑΓΚΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 
ΦΟΡΕΑ (ΦΑΣΗ Α&Β)  
• Ο βαθμός στον οποίο ο Φορέας έχει εντοπίσει και 

αιτιολογήσει επαρκώς συγκεκριμένες ανάγκες 

0 – 20 βαθμοί 
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1 Για την καλύτερη τεκμηρίωση του κριτηρίου αυτού,  οι Φορείς μπορούν να συμβουλευτούν 
και το εργαλείο αυτοαξιολόγησης του Social Dynamo https://www.ngocapacitymap.gr 

οργανωσιακής ανάπτυξης που δύναται να καλύψει μέσω 
της συμμετοχής του στη Φάση Α1.   

• Ο βαθμός στον οποίο η συμμετοχή του στο εξειδικευμένο 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων θα βοηθήσει τον Φορέα 
στην ενδυνάμωση, στη βιωσιμότητα και στην αύξηση της 
ορατότητάς και του αντίκτυπου της δράσης του καθώς και 
τη συνεργασία του με άλλους Φορείς.  

• Ο βαθμός στον οποίο οι δράσεις Ανάπτυξης Ικανοτήτων 
που θα εφαρμόσει ο Φορέας στο πλαίσιο του έργου μικρής 
κλίμακας στη Φάση Β, με το >=30% της επιχορήγησης,  θα 
βοηθήσουν τον Υποψήφιο Φορέα να ενισχύσει, να 
διατηρήσει και να αυξήσει την προβολή και τον αντίκτυπο 
του έργου του και της συνεργασίας του με άλλους 
οργανισμούς. 

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΈΡΓΟΥ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ (ΦΑΣΗ Β) 
• Ποιότητα και συνοχή των προβλεπόμενων δράσεων στο 

πλαίσιο του έργου μικρής κλίμακας 
(συμπεριλαμβανομένων τόσο των δράσεων ανάπτυξης 
ικανοτήτων όσο και τυχόν θεματικών δράσεων για την 
προώθηση της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση 
των γυναικών). 

• Ο βαθμός στον οποίο το έργο μικρής κλίμακας θα έχει 
θετικό αντίκτυπο στον Φορέα και στις ομάδες-στόχου του. 

 

0-25 βαθμοί 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΈΡΓΟΥ  
ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ  (ΦΑΣΗ Β):   
• Το έργο μικρής κλίμακας που προτείνεται μπορεί να 

υλοποιηθεί από τον Υποψήφιο Φορέα, λαμβάνοντας υπόψη 
τους διαθέσιμους πόρους (ανθρώπινους, υλικοτεχνικούς, 
οικονομικούς κλπ.) και την απαιτούμενη 
τεχνογνωσία/εμπειρία για την υλοποίηση του έργου.  

• Ρεαλιστικότητα και δυνατότητα επίτευξης των στόχων του 
έργου εντός του προτεινόμενου χρονοδιαγράμματος. 

• Ρεαλιστικότητα και αποδοτικότητα του προϋπολογισμού 
(cost-efficient), σαφήνεια, λεπτομέρεια, 

0-25 Βαθμοί 
  
 



 

13 
 

 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνει σε τέσσερα (4) στάδια ως ακολούθως: 

1ο Στάδιο: Θα ελεγχθεί η εμπρόθεσμη υποβολή των αιτήσεων και η πληρότητά τους 

σύμφωνα με τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. Αιτήσεις που είναι 

εκπρόθεσμες ή δεν είναι πλήρεις δεν θα λαμβάνονται υπόψη. 

2ο Στάδιο: Οι έγκυρες και εμπρόθεσμες αιτήσεις θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τα 

κριτήρια της παρούσας ενότητας και θα καταταχθούν σε φθίνουσα σειρά ανάλογα 

με τη βαθμολογία που συγκέντρωσαν βάσει των ανωτέρων κριτηρίων.  

3ο Στάδιο: Κατά το στάδιο αυτό, θα πραγματοποιηθούν συνεντεύξεις με 

εκπρόσωπους των Υποψήφιων Φορέων που είχαν τις υψηλότερες βαθμολογίες. Για 

όλους τους Φορείς που θα προσκληθούν σε συνέντευξη,  θα γίνει  έλεγχος των 

εγγράφων επιλεξιμότητας, για την προσκόμιση των οποίων είχε υπογραφεί 

σχετική Υπεύθυνη Δήλωση από την/τον νόμιμο εκπρόσωπο του Φορέα κατά την 

υποβολή της αίτησης.  

 4ο Στάδιο: Στο τελικό αυτό στάδιο θα καταρτιστεί η τελική λίστα των δεκαπέντε 

(15) Φορέων που επιλέχθηκαν για την συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα και θα 

υποβληθεί στην Διοικούσα Επιτροπή (Steering Committee) του Προγράμματος για 

έγκριση πριν τη δημοσιοποίηση και την ενημέρωση των Φορέων.  Η διαδικασία αυτή 

αναμένεται να ολοκληρωθεί έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2023 .  

Σημειώνεται ότι :  

1. Δεν προβλέπεται διαδικασία ενστάσεων και δεν δημοσιοποιούνται οι 

βαθμολογήσεις/αξιολογήσεις των αιτήσεων. 

2. Δεν δημοσιοποιούνται τα ονόματα των αξιολογητριών/ών. 

3. Οι Φορείς που δεν επιλέχθηκαν για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα, θα 

λάβουν ανατροφοδότηση για την αξιολόγηση της αίτησής τους από 

τις/τους εκπροσώπους του Social Dynamo του Ιδρύματος Μποδοσάκη.   

σκοπιμότητα/αναγκαιότητα των περιγραφόμενων 
δαπανών. 
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Η. Υποβολή Αιτήσεων 
Οι αιτήσεις συμπληρώνονται και υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της 

σχετικής πλατφόρμας του Ιδρύματος Μποδοσάκη (για την διευκόλυνση των 

υποψηφίων, διατίθεται υπόδειγμα της αίτησης σε word). Ως υποχρεωτικό 

παράρτημα στην ηλεκτρονική αίτηση ορίζεται η υπεύθυνη δήλωση επιλεξιμότητας 

υποψηφίων φορέων του Προγράμματος καθώς και ο προϋπολογισμός του Έργου.  

 

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει την 19η Ιουλίου 2023 στις 5.00 μμ. 

Θ. Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων 
Τα αποτελέσματα της δημόσιας πρόσκλησης θα ανακοινωθούν εντός του 

Σεπτεμβρίου 2023. Όλοι οι αιτούντες Φορείς θα ενημερωθούν για τα 

αποτελέσματα της δημόσιας πρόσκλησης μέσω e-mail, ενώ η κατάσταση με τους 

Φορείς που έγιναν δεκτοί προς χρηματοδότηση θα αναρτηθεί στη σελίδα  του  

Social Dynamo (https://www.facebook.com/socialdynamo.gr ) και στην ιστοσελίδα 

του Ιδρύματος Μποδοσάκη (www.bodossaki.gr ).  

Ι. Συμβάσεις Χρηματοδότησης - Υλοποίησης Μικρής 
Κλίμακας Έργου 
Κάθε Φορέας που επιλέγεται να ενταχθεί στο Πρόγραμμα θα συνάπτει σύμβαση 

χρηματοδότησης με το Ίδρυμα  Μποδοσάκη. Ανάλογα με τη νομική μορφή του 

Υποψήφιου Φορέα, θα ζητούνται κατά περίπτωση πλήρη έγγραφα νομιμοποίησης. 

Η σύμβαση θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, όρους σχετικά με τα ακόλουθα:  

1. Την περιγραφή και τον προϋπολογισμό του έργου μικρής κλίμακας  

2. Τη διάρκεια και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου μικρής κλίμακας   

3. Τις υποχρεώσεις σχετικά με τις ενδιάμεσες και απολογιστικές εκθέσεις των 

δράσεων του μικρής κλίμακας έργου.   

4. Την επιλεξιμότητα και τα δικαιολογητικά των δαπανών, καθώς και την 

αρχική και τελική ημερομηνία πραγματοποίησής τους.  

5. Τυχόν διαδικασία τροποποίησης του μικρής κλίμακας έργου  

6. Τον χρόνο και τον τρόπο καταβολής των ποσών επιχορήγησης. 

https://apps.bodossaki.gr:8443/servicedesk/customer/portal/1/user/login?destination=portal%2F1
https://apps.bodossaki.gr:8443/servicedesk/customer/portal/1/user/login?destination=portal%2F1
https://www.bodossaki.gr/idryma-mpodosaki-fondation-chanel-isotita-fylon/
https://www.bodossaki.gr/wp-content/uploads/2023/05/%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%A5%CE%98%CE%A5%CE%9D%CE%97-%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%95%CE%BD%CE%B4%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BC%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%99%CF%83%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1-%CE%A6%CF%8D%CE%BB%CF%89%CE%BD.pdf
https://www.bodossaki.gr/idryma-mpodosaki-fondation-chanel-isotita-fylon/
https://www.facebook.com/socialdynamo.gr
http://www.bodossaki.gr/
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7. Την πολιτική δημοσιότητας, επικοινωνίας και προβολής του έργου μικρής 

κλίμακας, συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής προστασίας προσωπικών 

δεδομένων.  

8. Τις λοιπές πολιτικές που πρέπει να διέπουν το προτεινόμενο έργο μικρής 

κλίμακας ανάλογα με το είδος των δράσεων που συμπεριλαμβάνονται σε 

αυτό πχ. πολιτική παιδικής προστασίας εάν σχετίζεται με την φύση της 

προτεινόμενης δράσης κλπ.  

9. Όρους που διασφαλίζουν την απρόσκοπτη δυνατότητα παρακολούθησης, 

ελέγχου και αξιολόγησης της δράσης από τους χρηματοδότες. 

ΙΑ. Επικοινωνία  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενες οργανώσεις μπορούν να 

επικοινωνούν με το Social Dynamo του Ιδρύματος Μποδοσάκη, στις ακόλουθες 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις και τηλέφωνα:  

E-mail socialdynamo@bodossaki.gr,  

Τηλέφωνο: 210-0107764. 

ΙΒ. Σημείωση για την Επεξεργασία Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα 
Για την Πολιτική Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων που ακολουθεί το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη στο πλαίσιο υλοποίησης του συγκεκριμένου Προγράμματος, οι 

Υποψήφιοι Φορείς θα πρέπει να ανατρέξουν στη  σχετική Ενημέρωση που 

παρέχεται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. 
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